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COPIA 
   

 Deliberazione n.  18 
  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: Approvazione Convenzione tra i Comuni di Gattico-Veruno, Cressa, Divignano e 

Cavaglietto per il servizio in forma associata della Segreteria Comunale. 
 
 
 
 
 
 

L'anno duemilaventi addì ventinove del mese di ottobre alle ore 21,00 nella Sala 
Consigliare, regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) SEVERICO  FERDINANDO   Consigliere      X       
3) DE CARLI  NICOLETTA   Consigliere      X   
4)  GNAPPA  VALENTINA   Consigliere      X   
5) FRANZI  GIUSEPPE   Consigliere      X  
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere        X        
7) VERCELLI  FRANCO   Consigliere        X 
8) BERGOMI  SARA VINCENZINA  Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere      X         
10) GALLI   DANIELE   Consigliere      X  
11) BURATTIN  ANTONIO GAUDENZIO Consigliere        X 

    

         TOTALI   8       3 

  
 

Assenti giustificati risultano i Sigg.: Valloggia Graziano, Vercelli Franco, Burattin Antonio 
Gaudenzio. 

 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

  

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 29.Ott.2020. 
 
Oggetto: Approvazione Convenzione tra i Comuni di Gattico-Veruno, Cressa, Divignano e 

Cavaglietto per il servizio in forma associata della Segreteria Comunale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’art. 98 – comma III – del D.Lgs. n. 267 del 18.Ago./2000 e s.m.i., che prevede la possibilità da parte 
dei comuni di stipulare convenzioni per l’ufficio di segretario comunale comunicandone l’avvenuta 
costituzione alla Prefettura U.T.G. di Torino, Sezione regionale dell’Albo Segretari Comunali e Provinciali; 

 Rilevato che ragioni organizzative e di economicità suggeriscono di optare per la gestione in forma 
associata  del servizio di Segreteria Comunale;  

Dato atto che con il precedente atto deliberato da questo Consiglio Comunale, si è proceduto alla 
risoluzione anticipata della Convenzione di Segreteria tra i Comuni di Cressa, Bogogno, Divignano e 
Cavaglietto e, analogamente, procederanno gli enti sopra citati;  

Visto che con lettera del 20.Ott.2020, prot. n. 4588, il Sindaco del Comune di Cressa formalizzava, a seguito 
di colloqui e accordi intercorsi, la proposta della costituzione di una sede convenzionata di Segreteria 
Comunale nell’ottica della gestione associata del servizio, tra i Comuni di Cressa, Gattico-Veruno, Divignano 
e Cavaglietto; 

Visto lo schema di Convenzione avente per oggetto la gestione in forma associata del servizio di Segreteria 
Comunale, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale della stessa; 

Dato atto che il Comune capofila sarà il Comune di Gattico – Veruno (NO) con ripartizione delle spese, 
secondo quanto previsto dall’articolo 8, come segue: 

a)  37% a carico del Comune di GATTICO-VERUNO; 

b)  25% a carico del Comune di CRESSA; 

c)  23% a carico del Comune di DIVIGNANO; 

d)  15% a carico del Comune di CAVAGLIETTO; 

Dato atto che al 31.Dic.2019: 

 il Comune di  Gattico – Veruno conta 5233 abitanti; 

 il Comune di  Cressa conta 1610 abitanti 

 il Comune di Divignano conta 1408 abitanti 

 Il Comune di Cavaglietto conta 390 abitanti 

Vista la deliberazione del Consiglio Nazionale di Amministrazione n. 150 del 15.Lug.1999 che regola le 
procedure per la nomina dei segretari comunali titolari;  

Visto  il D.Lgs. n. 267 del 18.Ago.2000 e s.m.i.; 

VISTO il parere favorevole, espresso sulla proposta di deliberazione dal Segretario Comunale, in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.Ago.2000, n. 267, così come modificato dall’art. 3, 
comma 1, lett. b), del D.L. 174/2012, convertito in Legge 213/2012. 
 
Con otto voti favorevoli, nessun astenuto e contrario su otto presenti e votanti in modo palese: 

 
DELIBERA 

 
1) Di approvare la costituzione di un’unica sede di Segreteria Comunale di classe III^ tra i Comuni di 

Gattico-Veruno,  Capo-Convenzione, Cressa, Divignano e Cavaglietto. 

2) Di approvare lo schema di convenzione, che allegato al presente atto, ne costituisce parte integrante 
e sostanziale, per la gestione del servizio di Segreteria Comunale da stipulare tra i Sindaci dei 
Comuni  come individuati al precedente punto. 

3) Di dare atto che la Convenzione di Segreteria: 

 avrà durata di anni 5 (cinque); 

 successivamente alla stipulazione la presente Convenzione sarà trasmessa alla Prefettura 
U.T.G.  di Torino, Sezione Regionale del Piemonte per la gestione dell’Albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali; 

 i Sindaci degli Enti convenzionati, su proposta del Sindaco di Gattico – Veruno, capo 
convenzione, concordemente, stabiliscono che il Segretario in servizio nel Comune di 
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Cressa, già titolare della Convenzione di Segreteria tra i Comuni di Cressa (Capo-
Convenzione), Bogogno, Divignano e Cavaglietto, risolta anticipatamente rispetto alla 
scadenza prevista,  il quale è in possesso dei requisiti di legge, assuma la titolarità 
dell’incarico di Segretario Comunale della nuova Convenzione Gattico-Veruno, Cressa, 
Divignano e Cavaglietto, previo rilascio del nulla-osta da parte della competente Prefettura 
U.T.G. Torino. 

 
 

Successivamente,  stante l’urgenza di procedere, con separata votazione che ha dato il seguente esito: 
 
Con otto voti favorevoli, nessun astenuto e contrario su otto presenti e votanti in modo palese: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Dichiara il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000.  
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Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

 
Dal Municipio li 05.Nov.2020. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 05.Nov.2020 al 20.Nov.2020 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 05.Nov.2020. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 


